

# Η Ουγγαρία κρατά όμπρο όλη την η ΕΕ: Μύδροι για την άρνηση στο εμπάργκο ρωσικού πετρελαίου

**Β**ολές δέχεται η Ουγγαρία για τη στάση που τηρεί όσον αφορά στο έκτο πακέτο ευρωπαϊκών κυρώσεων κατά της Ρωσίας, στο οποίο περιλαμβάνεται και το εμπάργκο στο ρωσικό πετρέλαιο.

Η χώρα καταγγέλλεται πως «κρατά όμπρο την Ε.Ε.» καθώς αρνείται να συνταχθεί στο πλευρό των συμμάχων της.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Λιθουανίας, Gabrielius Landsbergis, σημείωσε, χαρακτηριστικά: «Δυστυχώς, όλη η Ένωση κρατείται όμπρος από ένα κράτος μέλος». Δεν κατονόμασε την Ουγγαρία, αλλά αναφερόταν σε εκείνη.

Για να μπορέσει να κάμψει τις αντιδράσεις της Βουδαπέστης η Ε.Ε. πρότεινε σταδιακό εμπάργκο στο ρωσικό πετρέλαιο μέχρι το 2024, ωστόσο αυτό δεν άλλαξε και πολύ τη θέση της.

Ο Ούγγρος πρωθυπουργός, Βίκτορ Όρμπαν, έχει παρομοιάσει το εμπάργκο με «ατομική βόμβα» για την οικονομία της χώρας του.

Η Ουγγαρία υποστηρίζει ότι χρειάζεται πέντε χρόνια και εκατοντάδες δισεκατομμύρια φιορίνια για να κάνει τις απαραίτητες εργασίες στο διυλιστήριο Százhalombatta κοντά στη Βουδαπέστη, το οποίο μπορεί να δεχθεί μόνο ρωσικό πετρέλαιο.

«Όλοι θεώρησαν ότι θα είναι αρκετό» είπε ο Λιθουανός ΥΠΕΞ, αναφερόμενος στην πεποίθηση που επικράτησε στην Ένωση για τη συμβιβαστική πρόταση

**Η Ουγγαρία υποστηρίζει ότι χρειάζεται πέντε χρόνια και εκατοντάδες δισεκατομμύρια φιορίνια για να κάνει τις απαραίτητες εργασίες στο διυλιστήριο Százhalombatta κοντά στη Βουδαπέστη, το οποίο μπορεί να δεχθεί μόνο ρωσικό πετρέλαιο.**



στην Ουγγαρία.

Ο επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλωματίας, Ζοζέπ Μπορέλ, ανέφερε πως οι υπουργοί Εξωτερικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συνεδριάσουν σήμερα, αλλά δεν υπάρχει καμία εγγύηση πως θα ξεπεραστούν τα εμπόδια.

«Θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό για να ξεμπλοκάρουμε την κατάσταση» είπε και συμπλήρωσε πως «δεν μπορώ να εγγυηθώ ότι θα συμβεί γιατί οι θέσεις είναι πολύ ισχυρές».

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-

πής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, είχε ανακοινώσει προ 12 ημερών το έκτο πακέτο μέτρων κατά της Μόσχας, ωστόσο δεν έχουν γίνει πολλά βήματα έκτοτε. Πλην του εμπάργκο, συμπεριλαμβανονται και «πάγωμα» περιουσιακών στοιχείων και ταξιδιωτικοί περιορισμοί σε γνωστούς συμμάχους του Ρώσου προέδρου, Βλαντίμιρ Πούτιν.

Σύμφωνα με τον Φον ντερ Λάιεν, το εμπάργκο στο ρωσικό πετρέλαιο θα τεθεί σε ισχύ στα τέλη του τρέχοντος έτους.

## Οι πιο ακριβοπληρωμένοι CEO του 2021

**Π**όσα χρήματα κερδίζει ένας CEO κάθε χρόνο; Η απάντηση για πέρυσι ήταν από... μηδέν έως 300 εκατομμύρια δολάρια. Η Wall Street Journal δημοσίευσε την ετήσια λίστα της για τις απολαβές των διευθυνόντων συμβούλων εταιρειών οι οποίες είναι εισηγμένες στον δείκτη S&P 500. Και στην κορυφή δεν βρίσκονται τα πιο γνώριμα ονόματα που ίσως να περίμενε κανείς.

Ο Πίτερ Κερν, ο διευθύνων σύμβουλος της Expedia Group, ήταν ο πιο ακριβοπληρωμένος CEO πέρυσι, σύμφωνα με αυτά τα στοιχεία, καθώς οι απολαβές του έφτασαν τα 296,25 εκατομμύρια δολάρια. Ακολουθεί ο Ντέιβιντ Ζάσλαβ της Warner Bros. Discovery με 246,57 εκατομμύρια δολάρια και ο Γουίλιαμ ΜακΝτέρμοτ της ServiceNow με 165,80 εκατομμύρια.

«Μόλις» τέταρτος είναι ο Τιμ Κουκ, ο CEO της Apple, οι απολαβές του οποίου έφτασαν πέρυσι τα 98,73 εκατομμύρια δολάρια. Ο Έλον Μασκ από την άλλη είναι στο τέλος της λίστας. Ο πλουσιότερος άνθρωπος στον κόσμο δεν πληρώνεται για τον ρόλο του ως CEO της Tesla.

**Ο Μαρκ Ζούκερμπεργκ είναι 36ος, καθώς πέρυσι «έβγαλε» 26,82 εκατομμύρια δολάρια ως CEO της Facebook. Οι συνδιευθύνοντες σύμβουλοι του Netflix έχουν μικρή διαφορά.**



Όσον αφορά άλλα γνωστά ονόματα, ο Μαρκ Ζούκερμπεργκ είναι 36ος, καθώς πέρυσι «έβγαλε» 26,82 εκατομμύρια δολάρια ως CEO της Facebook. Οι συνδιευθύνοντες σύμβουλοι του Netflix έχουν μικρή διαφορά, καθώς ο Ριντ Χάστινγκς είναι 11ος με 40,82 εκατ. και ο Τεντ Σαράντος 14ος με 38,23 εκατομμύρια. Τέλος, ο Άλμπερτ Μπουρλά- ο CEO της Pfizer- βρίσκεται στην 52η θέση της λί-

στας με απολαβές 24,35 εκατομμύρια. Το μέσο πακέτο απολαβών ενός CEO πέρυσι ήταν 14,7 εκατομμύρια δολάρια. Το μεγαλύτερο από αυτό το ποσό προέρχεται από μετοχές που λαμβάνουν οι διευθύνοντες σύμβουλοι, κάτι που σημαίνει ότι το μέγεθος μεταβάλλεται. Το μέσο ποσό από μισθό, μπόνους και άλλες χρηματικές αποζημιώσεις ήταν 4,1 εκατομμύρια δολάρια.